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DUBEN 2015AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Dovolte mi, vážení spoluobčané, začít malou úvahou nad tím, jak vnímáme 
dění kolem sebe, jak dalece nás zajímají lidské osudy, jak, kdy a komu jsme 
ochotni pomáhat. Nečekanou a  obdivuhodnou finanční, hmotnou i  organi-
zační pomoc jsme obdrželi před dvěma roky. Před rokem jsme aktivně po-
mohli my přispět do sbírky na obnovení vyhořelého Libušína na Pustevnách 
a v minulých dnech jsme rozhodli o finanční pomoci pozůstalým po obětech 
útoku v  Uherském Brodu. Chtěla bych v  této souvislosti poděkovat osvíce-
ným zastupitelům za postoj, který zaujali nyní nebo třeba v minulosti při po-
moci po povodních městu Terezín, Bavorov nebo Chrastava. A v nejbližších 
dnech vyhlásí místní Charita sbírku hmotné pomoci strádajícím obyvatelům 
Ukrajiny, podobně jako ji  iniciativně vyhlásila u nás v roce 2013. Jak říká její 
paní ředitelka, důležité je v pravý čas pomoci potřebným v jejich těžké život-
ní situaci, a to bez ohledu na to, zda jsou bílí, žlutí či černí. Je potěšitelné, že 
podobně smýšlí i část mladé generace, připomeňme třeba „kola pro Afriku“ . 
Symbolicky jsme se 10. března vyvěšením tibetské vlajky na radnici připojili 
k 689 obcím a městům z celé ČR a připomenuli si tak 56. výročí povstání Ti-
beťanů proti čínské okupaci a jejím tragických následkům. Je potřeba si stále 
připomínat zločinnost obsazování, přivlastňování a zabírání cizích území, a je 
jedno zda v dalekém Tibetu, na Ukrajině, Krymu nebo u nás v roce 1968 nebo 
15. března 1939.

Březen je tradičně měsícem svátku žen a oceňování pedagogů. Také letos 
jsme 25. března ocenili osm pedagogů frenštátských škol za jejich dlouhodo-
bou tvůrčí pedagogickou činnost a jednoho pedagoga jako výraznou pedago-
gickou osobnost roku. 

Rada města na své schůzi v březnu řešila mimo jiné pronájmy, vyhlašovala 
a vyhodnocovala veřejné zakázky, schvalovala uzavření smluv, účetních závě-
rek příspěvkových organizací a  schvalovala první etapu dotací a  darů žada-
telům na jejich činnost a aktivity v roce 2015. Vyhověla 26 žádostem o malé 
dotace na  jednorázové aktivity a  přidělila dary 15 žádostem. Velké dotace 
na celoroční činnost pro oblast sportu a ostatní dotační okruhy bude schvalo-
vat zastupitelstvo města na svém dubnovém zasedání.

Připomenu, že se na  základě schváleného plánu investic pro letošní rok 
rozbíhají investiční akce, v plném proudu je oprava Domu kultury, dokončení 
úprav železniční zastávky, druhé etapy regenerace panelového sídliště Rož-
novská, před zahájením je zateplování dalších tří školských objektů, čeká nás 
další etapa výměny oken v historické části radnice a věřím, že také vybudování 
sběrného dvora, obnova městského rozhlasu, zahájení regenerace zimního 
stadionu, nezbytné opravy komunikací a řada dalších.

A na co vás pozvat v dubnu? Opět vás čeká řada kulturních, společenských 
a sportovních akcí v knihovně, v muzeu, v kině i v tělocvičnách. Na radnici se 
sejdeme při ocenění dárců krve a čekají nás především svátky jara Velikonoce,  
se vším, co k tomu patří. 

Přeji vám všem jejich krásné prožití a radost z probouzející se přírody. Přeji 
vám slunce v duši a úsměv na tváři. Konečně je tu jaro!!!

Jarní pozdrav vám všem posílá 
Zdeňka Leščišinová, 

starostka města

Zápis dětí do mateřských škol

Učitelé byli slavnostně oceněni na radnici

Finišuje oprava mostu

U příležitosti Dne učitelů 25. března 2015 se na frenštátské radnici  setkali učitelé ze 
všech škol ve Frenštátě pod Radhoštěm. Na slavnosti, která byla poděkováním za jejich 
práci, pak devět  pedagogů převzalo ocenění z rukou starostky města Zdeňky Leščišinové.

Ocenění Výrazná pedagogická osobnost roku  převzal RNDr. Ivo Herman , ředitel Hotelo-
vé školy ve Frenštátě pod Radhoštěm, příspěvková organizace.

Ocenění za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost převzali:
•	 Mgr. Pavla Novotná, Základní škola a Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 

913, okres Nový Jičín,
•	 RNDr.  Zdeňka Murasová – Základní škola a  Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, 

Tyršova 913, okres Nový Jičín,
•	 Alena Hyklová – Základní škola a Mateřská škola Frenštát pod Radhoštěm, Záhuní 408, 

okres Nový Jičín,
•	 Mgr. Marie Jurčová – Hotelová škola, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace
•	 Ing. Libor Otáhalík – Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informa-

tiky, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace,
•	 Mgr. Jana Vantuchová, Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a infor-

matiky, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace,
•	 Věra Benešová – Základní umělecká škola, Frenštát pod Radhoštěm, Tyršova 955, pří-

spěvková organizace,
•	 Taťána Bednářová – ASTRA, centrum volného času, Frenštát pod Radhoštěm, příspěv-

ková organizace
Ludmila Pavlová, vedoucí odboru

ZŠ a MŠ Tyršova 913 a ZŠ a MŠ Zá-
huní 408 ve Frenštátě pod Radhoštěm 
oznamují, že se ve dnech 4. 5. až 6. 5. 
2015 v  době od  10.00 hod do  15.00 
hodin uskuteční zápis do  mateřských 
škol pro rok 2015/2016. Jedná se 
o MŠ Dolní, MŠ Markova a MŠ Škol-
ská čtvrť. 

Předpokládaný počet volných míst 
v jednotlivých mateřských školách:

MŠ Dolní -  28 
MŠ Markova - 20 
MŠ Školská čtvrť - 60
Žádost je možné podat na více ma-

teřských škol.                                                         
-red-
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Mezi největší investiční akce patří rekonstrukce Domu kultury

V dubnu bude dokončena rekonstrukce mostu přes Sadový potok
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DUBEN 2015

Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

V dubnu se bude svážet  
objemný odpad

Město Frenštát pod Radhoštěm oznamuje občanům, že svoz objemného odpadu se usku-
teční v sobotu 11. 4. 2015 a v sobotu 18. 4. 2015 na stanovištích a časech dle rozpisu. Svoz 
je určen pouze pro občany města. Mezi objemný odpad se řadí předměty větších rozměrů, 
které nelze uložit do sběrných nádob běžně užívaných (umývadla, WC mísy, koberce, matra-
ce, linolea, kočárky, gauče, křesla, oděvy, boty, ...). Další termín svozu objemného odpadu:  
3. 10. 2015 a 10. 10. 2015

SOBOTA  11. 4. 2015

Osádka č. 1 Osádka č. 2

Stanoviště Zahájení Ukončení Stanoviště Zahájení Ukončení 

Bezručova-rozcestí  8.00  9.00 Helštýn  8.00  9.00

Bystré - U Braunů  9.15 10.15 Kopaná u školy  9.15 10.15

Planiska CO sklady 10.30 11.30 Kopaná-Vojtk. kolonie 10.30 11.30

Střelniční – restaur. 11.45 12.45 Papratná- u separace 11.45 12.45

SOBOTA  18. 4. 2015

Osádka č. 1 Osádka č. 2

Stanoviště Zahájení Ukončení Stanoviště Zahájení Ukončení 

Příčnice před zim. st.  8.00  9.00 Závodí u lávky  8.00  9.00

Sídl. Beskydské  9.15 10.15 Závodí u mostu-Niva  9.15 10.15

Ulice Fr. Palackého 10.30 11.30 Dolní vedle č. 502 10.30 11.30

Příčnice-u trati 11.45 12.45 Horečky – želez. přej. 11.45 12.45

Petr Vašíček, 
odbor investic a správy obecního majetku

Poplatek za psy je splatný  
do konce dubna

Parkoviště u vlakové zastávky před dokončením

Vykácené topoly nahradí nově vysázené buky

Vlaky nepojedou  
kvůli rozsáhlým opravám trati

Odbor financí a rozpočtu městského úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm sdě-
luje držitelům psů, že místní poplatek ze psů je splatný nejpozději do 30. 4. 2015. 
Místní poplatek ze psů je možné uhradit v pokladně na městském úřadě ve Fren-
štátě pod Radhoštěm (Po, St 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00, Út 8.00 – 12.00, Čt 
8.00 – 12.00, 13.00 – 14.00) nebo bankovním převodem na  účet města číslo 
1724801/0100, a to s uvedením variabilního symbolu, který přidělil správce po-
platku. Variabilní symbol je možné ověřit na Městském úřadě ve Frenštátě pod 
Radhoštěm-odboru financí a rozpočtu, budova „B”, 3 n. p., kancelář č. 34 u Jana 
Pítra, tel. 556 833 126, e-mail. jan.pitr@mufrenstat.cz.

Sazby místního poplatku ze psů jsou stanoveny takto:

za  první-
ho psa

za  druhého a  kaž-
dého dalšího psa

držitel má trvalý pobyt v rodinném domě nebo v nemovitosti 
určené pro rodinnou rekreaci

300 Kč 500 Kč

držitel má trvalý pobyt jinde než v  rodinném domě nebo 
v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

800 Kč 1 500 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt v  rodinném 
domě nebo v nemovitosti určené pro rodinnou rekraci

100 Kč 200 Kč

držitelem je důchodce, který má trvalý pobyt jinde než v rod. 
domě nebo v nemovitosti určené pro rodinnou rekreaci

200 Kč 300 Kč

Jan Pítr, 
odbor financí a rozpočtu 

Na  základě sdělení odboru dopravy Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje informujeme veřejnost o  realizaci stavby „Revitalizace železniční trati 
Frýdek-Místek – Valašské Meziříčí“, v úseku Frýdlant nad Ostravicí – Frenštát 
pod Radhoštěm. Revitalizace trati v úseku Frýdlant nad Ostravicí – Frenštát pod 
Radhoštěm bude probíhat v období od 1. 6. 2015 do 15. 10. 2015,  navíc v době 
od 27. 6. 2015 do 31. 7. 2015 bude výluka rozšířena o úsek Frenštát pod Rad-
hoštěm – Hostašovice. V celém tomto období bude vyloučena drážní doprava, 
náhradní doprava bude zajišťována autobusy.  Pro vedení autobusové dopravy  
budou využívány zejména silnice II. třídy č. II/483, silnice III. třídy č. III/48425 
a silnice I. třídy č. I/58.  Na území jednotlivých měst a obcí se dále předpokládá 
využití vybraných místních komunikací pro přímý příjezd k vlakovým stanicím 
a zastávkám. 

V rámci revitalizace trati v daných úsecích budou probíhat také úpravy želez-
ničních přejezdů, tj. úpravy povrchů a osazení nových zabezpečovacích zařízení. 
V  souvislosti s  touto informací upozorňujeme na  zvýšení dopravního provozu 
na daných komunikacích a dodržování bezpečnostních pokynů.  Podrobnější in-
formace budou zveřejněny před zahájením stavby, případné aktuální informace 
budou sdělovány v průběhu realizace stavby. 

Marie Chromčáková
vedoucí odboru výstavby a územního plánování

Změna jízdního řádu lanové dráhy  
Ráztoka-Pustevny.

Během dubna bude dokončeno parkoviště u železniční zastávky, včetně chodníků a terén-
ních úprav

V  parku před Hotelovou školou 
bylo v  polovině března vykáceno pět 
topolů. Důvodem kácení bylo stáří 
stromů a  jejich zhoršený zdravotní 

stav. To se i díky křehkému dřevu to-
polů projevovalo častým pádem větví, 
které ohrožovaly chodce a projíždějící 
auta.                                                             -red-
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Od 13. 4. do 17. 4. 2015 a od 20. 4. do 23. 4.2015 bude lanová dráha 
z důvodu údržby MIMO PROVOZ.

Ve dnech 24. 4. do 30. 4. 2015 bude změna odjezdů.

Po-Pá odjezdy
8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00 hodin.

So-Ne odjezdy
8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 

13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 17.00 hodin.

-red-
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DUBEN 2015SPOLEČNOST

Na opravy a investice město  
vyčlenilo 190 milionů korun 

Město získalo dotace  
na rekonstrukci CVČ Astra

Na  únorovém zastupitelstvu města bylo 
hlavním bodem programu schválení výdajů 
rozpočtu na rok 2015. Více než 80 miliónů 
korun budou náklady na dokončení akcí za-
hájených v minulém roce. Investovat se bude 
do  místních komunikací, do  rekonstrukce 
Domu kultury, dokončuje se oprava mostu 
přes Sadový potok na  Papratné, železniční 
zastávka město a  zpracovává se projektová 
dokumentace na  obnovu mostu přes Lán-
ský potok. „Počítáme s  opravou Základní 
školy Záhuní, kde budou zatepleny zbýva-
jící pavilony. Připravuje se vybudováni kryté 

spojovací chodby, která propojí školu s jídel-
nou, zateplení budovy MŠ Markova a  také 
rekonstrukce podlahy tělocvičny na  ZŠ 
Tyršova 913. Čeká nás také rekonstrukce 
hasičské zbrojnice, rekonstrukce kotelny 
Dolní, přestavba krovu na  Kopané, staveb-
ní úpravy CVČ ASTRA, obnova veřejného 
rozhlasu a další fáze revitalizace panelových 
sídlišť. Město má také v plánu rekonstrukci 
interiérů velké zasedací místnosti radnice 
a informačního centra,“ uvedl prioritní akce 
Zdeněk Bartoš, vedoucí odboru investic 
a správy obecního majetku.                        -ave- 

FRENŠTÁTSKÉ STÍNY
Pokus o sebevraždu
Těžkou životní situaci nezvládl muž 

z  Frenštátu p.  R. Podle informací 48leté 
ženy její o  rok starší manžel po  požití léků 
odjel 7. března automobilem na  neznámé 
místo někde v  Beskydech. Z  telefonátu 
s mužem vycítila, že se jeho psychický stav 
zhoršuje a že je odhodlán ukončit svůj život. 
Zavolala proto na tísňovou linku a požáda-
la o  pomoc. Pomocí lokalizace mobilního 
telefonu manžela se podařilo zjistit místo, 
kde by se mohl nacházet. A  tak do  oblasti 
Trojanovic vyjeli frenštátští policisté. Muže 
nalezl náhodný projíždějící řidič na Pinduli. 
Všiml si na boční cestě zaparkovaného auta 
a  vysavačové hadice vyvedené od  výfuku 
do okna automobilu. Zastavil, otevřel auto, 
vypnul motor a  snažil se muži pomoci. To 
již na místo dorazili i policisté, kteří nešťast-
níka hledali. Přivolali rychlou záchrannou 
službu a následoval letecký transport do ne-
mocnice. 

Sběratel mobilů znovu kradl
Dvacátého února kolem půl druhé ráno 

ve Frenštátě pod Radhoštěm na ul. Marián-
ská před ubytovnou Lubina oslovil dvaceti-
letého mladíka osmatřicetiletý muž. Prosil 
jej o zapůjčení mobilního telefonu z důvodu 
napsání SMS zprávy. Ochotný mládenec byl 
ovšem velmi překvapen, protože muž mu 
i s jeho Nokií utekl. Nebylo to přitom popr-
vé. Za takový čin byl již potrestán Okresním 
soudem v  Kroměříži. Svým jednáním způ-
sobil mladíkovi škodu 2 a půl tisíce korun.

Řidičů pod vlivem alkoholu neubývá
Čtyřicetiletý muž řídil 20. února na  ulici 

Záhuní osobní motorové vozidlo zn. Citroen 
Berlingo, bílé barvy. U řidiče bylo provede-
no odborné měření analyzátorem alkoholu 
v dechu zn. Dräger, které vykázalo hodnotu 
přesahující l promile alkoholu v dechu.

Dalšího podnapilého řidiče kontrolovala 
hlídka Policie ČR 10. března na ulici Střel-
niční. Osmapadesátiletý muž řídil vozidlo 
zn. Suzuki Swift. U  řidiče bylo provedena 
dechová zkouška, která mu prokázala hod-
notu přes 1 promile.

Zloději vykrádají už i autobusy
Neznámý pachatel v  noci z  22. na  23. 

února v místní části Bartošky na parkovišti 
před prodejnou Lipka otevřel na  zaparko-
vaném autobusu zn. Karosa boční posuvné 
okénko ze strany řidiče. Z  autobusu řidiči 
odcizil 120 korun, autorádio zn. Sencor, 
náhradní klíče od autobusu, tankovací kartu 
Konex a dvoje sluneční brýle. Celkovou ško-
du řidič odhadl na 320 korun.

Peníze vzal, bránu nezhotovil
Jako přečin podvodu řeší policisté případ 

muže, který přislíbil zhotovení brány a branky 
u rodinného domku na Planiskách. Od maji-
tele převzal jako zálohu na  budoucí dílo 20 
tisíc korun. Práci však dodnes neodvedl a zá-
lohu nevrátil. Na výzvy o vrácení peněz nerea-
guje a s poškozeným dále nekomunikuje. 

Vyloupený domek ve Veřovicích
Neznámý pachatel někdy mezi 27. úno-

rem a 6. březnem v obci Veřovice po vypáče-
ní zámku vstupních vrátek vnikl na oplocený 
pozemek rodinného domu. Vypáčil vstupní 
dveře a v přízemí v obývacím pokoji odcizil 
čtyři zarámované obrazy s motivem krajiny 
od  neznámého autora. Dále přibral visací 
hodiny, porcelánovou sošku s vyobrazením 
vzepjatého koně a  z  ložnice v  podkroví od-
cizil sadu povlečení. Majitel škodu vyčíslil 
na více než 11 tisíc korun.

Zloděj tankoval zadarmo
Neznámý zloděj v noci ze 6. na 7. března 

na odstavném parkovišti vedle domu v Mar-
tinské čtvrti navrtal  vozidlu Škoda Felicia 
nádrž a odcizil z ní asi 20 litrů benzínu. Část 
benzínu přitom vytekla na  parkoviště. Ma-
jitelce auta způsobil škodu  asi 9 stokorun, 
oprava nádrže však bude stát 3 tisíce korun.

Bezpečnostní kamery v nebezpečí
Na  krádeže bezpečnostních kamer se 

specializuje třiadvacetiletý mladík. První ka-
meru odcizil již v  listopadu minulého roku 
v  areálu pily ve  Frenštátě pod Radhoštěm, 
kam se dostal dírou v  bráně. Po  uloženém 
dřevě vylezl až ke trámu přístřešku a z toho-
to strhl monitorovací kameru. Po  několika 
dnech kameru prodal za 800 korun. Škoda, 
kterou způsobil společnosti, je však asi 5 
tisíc korun. 

Další kameru odcizil 21. prosince stejné 
firmě prakticky stejným způsobem. Pouze 
na přecvaknutí kabelu si již s sebou přinesl 
kleště.Tentokrát za  ni utržil jen 700 korun, 
škoda firmě zůstala stejných 5 tisíc korun.

Do třetice si vyhlédl kameru na přístřeš-
ku objektu poblíž Náměstí Míru. Vylezl 
na  dřevěné zábradlí schodiště přístřešku 
a  strhnutím odcizil monitorovací kameru 
zn. Alhua.

Tu chtěl prodat za 500 korun, nakonec ji 
však vyměnil za mobilní telefon. Případ byl 
po zadokumentování postoupen Službě kri-
minální policie a vyšetřování Vsetín. 

Muž nalezl protitankovou minu
Dne 10. března ve  Frenštátě pod Rad-

hoštěm vyrazil devětačtyřicetiletý muž 
vybavený detektorem kovů hledat histo-
rické artefakty. V  lesním porostu poblíž 
rodinného domu v části Lubina však nalezl 
cvičnou protitankovou minu, typ TM-57. 
Na  místo byla přivolána Pyrotechnická 
služba, která si protitankovou minu pře-
vzala ke zničení. 

Lupič vykradl dětem automat
Přečinu krádeže se dopustil neznámý 

pachatel tím, že se v  době od  17.00 hodin 
10. března do  7.00 hodin 11. března 2015 
v obci Trojanovice ve vestibulu hotelu vlou-
pal do mincovníku automatu na hračky, od-
kud odcizil 230 korun. Na zařízení způsobil 
škodu ve výši jeden tisíc korun.

-Pka-

Děti s Petrem Papicou v elektronickém kroužku Astry

V Domě kultury probíhá montáž rozvodů vody, elektroinstalace a vzduchotechniky. V dubnu 
se bude odstraňovat střešní krytina.

V  lednu byla zahájena rekon-
strukce Domu kultury a v červnu se 
začne opravovat Centrum volného 
času Astra v  Martinské čtvrti. Pů-
vodně se měly oba subjekty sjednotit 
a fungovat pod jednou střechou. Na-
konec zůstane „domeček“ v původ-
ních prostorách a  od  června  bude 
zahájena jeho celková rekonstrukce. 
„Práce by měly začít v  červnu, kdy to 
nejméně naruší provoz Astry a  potrva-
jí přibližně do konce září. Město získa-
lo dotace ze Státního fondu životního 
prostředí, které použije na  výměnu 
oken a  zateplení budovy. Bude pro-
vedena také výměna topných těles,“ 
upřesnila Lucie Cábová, projektová 
manažerka odboru rozvoje, dotací, 

kontroly a  propagace. Ředitelky CVČ 
Astra Dagmar Klímkové jsem se ze-
ptala, jak využijí nové prostory v pří-
zemí budovy a na jaké další změny se 
mohou děti těšit.  „Prostory v přízemí 
budovy bychom chtěli přebudovat 
na  novou střelnici pro  kroužek spor-
tovní střelby, hernu stolního tenisu, 
přestěhovat tam z  2. patra keramic-
kou dílnu, divadelní sál a  zřídit tam 
nové klubovny. Využijeme také nové-
ho vchodu v  čelní části budovy, kde 
bychom mohli konečně zřídit recepci 
a vyřešit tak problém s nedostatečným 
zabezpečením Astry a  nedostatkem 
místa pro čekající rodiče,“ vyjmenová-
vá Dagmar Klímková.

Romana Stejskalová
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Na  jaře by mělo být v  Amfiteátru 
na Horečkách rušno. Ještě před za-
čátkem kulturní sezony zde proběh-
ne zastřešení pódia velkou pultovou 
střechou. 

První akce pod zastřešeným pódi-
em je plánována na  první červnovou 
neděli, kdy  proběhne velký závod 
nejlepších profesionálních dřevorub-
ců z  České republiky: Finále Czech 
series Timbersport Frenštát pod Rad-
hoštěm. Za čtrnáct dní nato se na Ho-
rečkách se budou konat 20. června 
závody Mistrovství republiky TFA pře-
žije nejlepší hasič, který pořádá JSDH 
Frenštát. V sobotu 27. června vystoupí 
před frenštátským publikem Morav-
skoslezská sinfonietta, která v amfite-
átru zahraje filmové melodie. Celkem 

se tohoto velkého open air koncertu 
zúčastní na 150 účinkujících. Už pátý 
ročník multižánrového festivalu Ho-
rečky fest nabídne pestrý program pro 
všechny věkové kategorie 11. července 
a  poslední letošní akcí v  amfiteátru 
pak bude čtvrtý ročník oblíbeného 
Svátku dřeva, který letos připadá na  
1. srpna. Ihned poté, co v skončí v Am-
fiteátru ruch kulturní, začne opět ruch 
stavební. Za pódiem nad roklí potoka 
Vlčák se začne s  budováním stezky 
Život v korunách stromů, která spolu 
s pódiem bude tvořit celek. Tato envi-
ronmentální expozice, kterou budu-
jeme s CHKO Beskydy a Záchrannou 
stanicí v Bartošovicích, bude věnová-
na životu ptáků.

Marian Žárský

Amfiteátr na Horečkách se 
po zimě probouzí k životu

Mladí designéři uspěli  
Obrázky frenštátských studentů postoupily do finále

Letos poprvé se žáci Gymnázia 
a SPŠEI ve Frenštátě p. R.  zúčastni-
li celostátní soutěže o  jarní kelímek 
café+co delicomat 2015.  Úkolem 
bylo vytvořit návrh na  papírový ke-
límek na kávu, cappuccino nebo čo-
koládu s jarním motivem spolu s mo-
tivem 20. narozenin společnosti. 

Vítěze čekal sladký balíček dobrot 
a  hlavně kelímky s  motivem vítězné-
ho obrázku, které se již brzy objeví 
ve  všech nápojových automatech De-
likomatu po  celé ČR. „Jarní kelímek 
jsme sice nevyhráli, ale z  celkového 
počtu 268 návrhů osmičlenná ko-
mise vybrala  do  finálového kola  20 
nejhezčích obrázků. Mezi nimi bylo 

pět návrhů  od  studentů  naší školy 
-  Terezy Kalinové ze II.A, Estelle Ale-
xandry Žáčkové  z I.A, Elišky Káňové 
z  I.B, Nikol Gazdové ze III.A a  Sabry 
Jasima ze III.A.,“ doplnila Kateřina 
Menšíková.

Do Frenštátu přijede ďábelský 
houslový virtuóz Ivan Herák

Diváci se mohou  
těšit na Shakespeara

Už třetí abonentní koncert letošní sezóny se 
uskuteční v  úterý 7. dubna od  19 hodin v  sále 
frenštátského kina. Dojemná houslová sóla pro-
střídaná divokými rytmy a  virtuózními kreacemi 
převážně z maďarské, rumunské, slovenské cikán-
ské lidové tvorby předvede jeden z  nejvyhledáva-
nějších českých cikánských primášů Ivan Herák 
spolu se svou cimbálovou kapelou. Jako žádaný 
primáš několika cikánských kapel se plně věnuje 
koncertní činnosti na českých i zahraničních pódi-
ích a vyhlášených festivalech po celé Evropě.

Vstupenky mimo předplatné v ceně 160 Kč (přízemí) / 130 Kč (balkon) jsou 
v  prodeji od  16. března 2015 v  Turistickém informačním centru, Frenštát pod 
Radhoštěm tel.: 556 836 916. 

Zuzana Kalinová

Nabídka Těšínského divadla pro 
letošní sezónu je velmi pestrá. Jarní 
sezónu zahájí Těšínské divadlo 2. a 3. 
dubna hrou Williama Shakespeara 
Mnoho povyku pro nic. Je to jedna 
z  nejhranějších Shakespearových 
komedií a  přesto je žádaná. V  Shake-

spearových hrách, ať už jde o  trage-
die nebo komedie, jsou zakódovány 
základní lidské vlastnosti, které ne-
podléhají času. Kdosi přirovnal jeho 
hry k  vybroušenému diamantu – otá-
číme-li ho na světle, každá ploška září 
jinak.                                                             -red-

Do finále byla vybrána kresba Terezy Kalinové

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy 

LIDÉ A ŽIVOT VE FRENŠTÁTĚ VE 20. STOLETÍ
Výstava fotografií ze sbírek muzea.
Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 16. dubna 2015 v 17.00 hodin.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 31. května 2015.

ČTVRTEČNÍCI: NÁŠ CÍSAŘ A KRÁL KAREL I. NA VÝCHODNÍ FRONTĚ  
V LETECH 1914 - 1918
Osobnost Karla I. a jeho působení za 1. světové války. 
Přednáší Radek Polách, pracovník Muzea Novojičínska.
Ve čtvrtek 23. dubna 2015 v 17.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30,- Kč.

Otevírací doba: 
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00,  
sobota a neděle 9.00 – 15.00,  
od 1. 11. – 31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumnj.cz

Vizualizace zastřešení pódia
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Frenštátská knihovna je jednou z nejstarších na Moravě

Krátce z knihovny

 Velikonoční vajíčka, to je název 
dubnové velikonoční dílny určené 
dětem ve  věku od  3 do  11 let, která 
se uskuteční 1. dubna 2015 v  měst-
ské knihovně, a  to v  čase od  14.00 
do  16.30 hodin. Vhodné přinést 
s  sebou jakékoliv vajíčko (vyfouklé, 
polystyrenové, plastové…). Vstup je 
zdarma.

 Pravidelný Otevřený paměťový klub 
proběhne 1. dubna 2015 v 15.30 hod. 
v  Domově mládeže Hotelové školy 
Frenštát p. R. (vstup bočním vchodem, 
výtahem do 5. patra). Vstupné je 20 Kč.

 Přijměte pozvání na  Workshop 
s vizážistkou a stylistkou Danou Be-
ranovou (Praha), který se bude konat 
2. dubna 2015 v 17.00 hod, Hotelová 
škola, domov mládeže, boční vstup 
(výtahem do  5. patra), Frenštát p.  R. 
Poradí vám, jak se správně obléci pro 
různé příležitosti, jaký styl oblečení 
zvolit pro váš typ postavy, pomocí ba-
revné typologie najde barvy pro vás 
vhodné a  naučí, jak je kombinovat. 
Vysvětlí, jaké šperky a  doplňky mo-
hou podtrhnout vaši osobnost, zmíní 
se o  nových podzimních trendech. 
Ukáže vám různé typy vázání šátků.  
Vstupné je 30 Kč.

 Městská knihovna pořádá 
výstavu Letecká bitva nad Bílými 
Karpaty. Výstavu, která bude pří-
stupná v  době promítání či konání 
jiných kulturních akcí, si můžete 
prohlédnout od  13. do  30. dub-
na 2015 v  prostorách kina. Školám 
a větším skupinám bude vestibul zpří-
stupněn po  předchozí tel. domluvě 
na 602 845 754. Vstup je zdarma.

Edita Golová, vedoucí knihovny

1875-2015 - 140 let Městské knihovny 
Založení knihovny v  našem městě souvisí s  bohatým 

kulturním a  společenským životem 2. poloviny 19. století. 
Frenštát p. R. byl přirozeným centrem společenského života. 
Kolem roku 1890 existovalo v našem městě 20 spolků, jako 
Občanská beseda, Jednota divadelních ochotníků, Řeme-
slnická beseda, Pohorská jednota Radhošť, Střelecký spo-
lek nebo Tělocvičná jednota Sokol. Jedním z  těchto spolků 
byla Společenská knihovna. Podle vzpomínek Hynka Fialky, 
tchána básníka Josefa Kaluse, „...již před rokem 1848 zalo-
žili jsme si ve Frenštátě národní kroužek, jehož sídlem byla 
Prachárka (domek v Horní ulici za bývalou benzínovou sta-
nicí)“. Před založením Společenské knihovny měla menší 
knihovnu a čítárnu Občanská beseda (založena 1861). 

1875-1922 knihovna byla nejstarší a největší na Moravě 
První knihovnou ve  Frenštátě p.  R. byla Společenská 

knihovna, založená v  roce 1875.  Podnět k  jejímu založení 
dala hrstka mladých lidí v  čele s  Josefem Kalusem. Prvním 
knihovníkem byl zvolen Antonín Pauček. Podle Stanov Spo-
lečenské knihovny ve Frenštátě p.R. „...položil sobě (spolek) 
za účel šířiti národní osvětu a zasazovati se vůbec, aby dobré 
a užitečné knihy mezi údy šířené a čtené byly”. Knižní fond 
nově založené knihovny se skládal převážně z  darů, zákla-
dem bylo 134 knih darovaných ze zrušené knihovny Ob-
čanské besedy. Půjčovní doba byla v neděli a ve svátky od 13 
do 15 hodin. V roce 1893 má knihovna 1452 svazků, 110 ča-
sopisů, 74 členů a dostala na příspěvcích od záložny 20 zl., 
25 zl. od obce a 51 zl. jako podíl ze zisku z národopisné vý-
stavy. Roku 1902 měla knihovna průměrně kolem 92 členů, 
1780 výpůjček a asi 2100 knih. I když měla mnoho finanč-
ních těžkostí ( jako dluhů u knihkupců a knihařů) a problémy 
s umístěním, přes všechny těžkosti byla jednou z nejstarších 
a největších knihoven na Moravě. 

Stěhování knihovny 
V roce 1912 půjčuje knihovna v přízemí chlapecké školy. 

Má 96 členů, 5357 výpůjček a  expozitury v  Lichnově, Tro-
janovicích a  Bordovicích. Z  původního umístění v  přízemí 
chlapecké školy se knihovna několikrát přestěhovala do pro-
stor dívčí školy, na  radnici, v  letech 1920-1921 dokonce 
na chodbu nebo do domů Josefa Fialy v Horní ulici a I. patra 
domu Rudolfa Poláška. 

1919 - 1948 veřejná knihovna obecní 
V  roce 1919 vyšel nový Knihovnický zákon o  veřejných 

knihovnách obecních. Knihovna přechází do  správy obce. 
V říjnu 1922 byl zvolen novým městským knihovníkem Josef 
Pitucha a byla mu navržena odměna 500 Kč ročně. Byl sesta-
ven první Knihovní řád podle kterého se knihy nepůjčovaly 
dětem do 14 let a bylo otevřeno jen v neděli od 13 do 15 ho-
din. Na jednu legitimaci bylo možno vypůjčit 2 až 3 svazky 
knih na dobu 14 dní (poplatek za vypůjčený svazek činil 20 
hal). Upomínky byly zasílány písemně s  poplatkem 1 Kč, 

po dalších dvou týdnech vymáhal knihy obecní zřízenec, ne-
dobytné výpůjčky měla knihovna právo vymáhat soudně. 

Okupace 
V roce 1938 byla knihovna opět přestěhována do domu č. 

10 paní Amálie Bumbalové a byla rozšířena půjčovní doba. 
V roce 1939 byl místo Josefa Pituchy do funkce knihovníka 
jmenován Jaroslav Sklenář, důstojník z Hané. Po jeho zatčení 
v roce 1941 byla knihovna úředně uzavřena, půjčování knih 
zahájil v roce 1942 opět Josef Pitucha. V jeho práci mu pomá-
hali Jan a Josef Zahradníkovi a Karel Bauer. Za doby němec-
ké okupace došlo k  velkému vyřazování knih pokrokových 
autorů, především překladů z  angličtiny a  ruštiny. Josefu 
Pituchovi se podařilo uschovat některé cenné knihy. Po válce 
bylo vráceno do fondu téměř 1200 zabavených knih a součas-
ně se začaly vyřazovat knihy německé a kolaborantské. 

Období 1948 - 1993 
Od roku 1948 začíná rozvoj jednotné organizace českoslo-

venského socialistického knihovnictví. V roce 1950 odchází 
po 28 letech dlouholetý knihovník Josef Pitucha a knihovna 
je předána odboru kultury ONV. Krátkou dobu zastává funk-
ci knihovnice Irena Genzerová, v roce 1954 nastupuje Valérie 
Polachová. V duchu nového knihovnického Zákona o jednot-
né soustavě knihoven (1959) přestává být knihovna institucí 
apolitickou: ”Poslání knihoven, důležitého a účinného maso-
vého činitele socialistické výchovy, je přispívat k všestranné-
mu rozvoji pracujících v duchu vědeckého světového názoru 
a rozvíjet tvůrčí iniciativy lidu v boji za vítězství socialismu”. 
Od roku 1965 je knihovna umístěna v Domě kultury ROH. 
Od roku 1966 se stává střediskovou knihovnou, která zajiš-
ťuje chod devíti knihoven okolních obcí. V současné době má 
knihovna čtyři pobočky (Bordovice, Tichá, Trojanovice a Ve-
řovice). Ve  funkci ředitelky pracovala do  roku 1970 Valérie 
Polachová, 1970-1973 Otýlie Maříková, v letech 1974-1998 
Jana Byrtusová-Staníková, 1999-2012 Martina Burianová. 
Současnou vedoucí knihovny je od roku 2013 Edita Golová. 

Současná knihovna spojuje vzdělání a zábavu 
V současné době se funkce frenštátské knihovny radikálně 

proměnila. Lidé ji nevnímají pouze jako kulturní instituci, ale 
jako místo vzdělávání, studia a také jako prostor k odpočinku 
a setkávání. „Našim cílem je vytvořit pro uživatele příjemné 
prostředí, kde se budou cítit dobře,“ řekla vedoucí knihovny 
Edita Golová. „Koncem tohoto roku by měly být zpřístup-
něny nově rekonstruované prostory frenštátské knihovny 
v Domě kultury. V těchto dnech dolaďujeme zařízení a uspo-
řádaní prostor knihovny, které by mělo být flexibilní s  do-
statkem denního světla s  možnosti využití Wi-Fi připojení 
a nového internetového katalogu knih, časopisů, zvukových 
médií a regionálních informací,” doplnila Edita Golová. 

Romana Stejskalová

•	 V roce 1893 měla knihovna 74 
čtenářů, 1452 knih 

•	 V roce 1902 měla knihovna 
92 čtenářů, 2100 knih, 1780 
výpůjček 

•	 V roce 1912 měla knihovna 96 
čtenářů, 5357 výpůjček 

•	 V roce 2014 měla knihovna 
2 074 čtenářů,  68 995 knih,  
112 456 výpůjček 

Ve Frenštátě se knihy půjčují již 140 let. Za tu dobu knihovna vystřídala mnoho zřizovatelů, několikrát změnila své sídlo a párkrát se změnila i vládnoucí 
ideologie. Smysl a účel knihovny byl však stále stejný. Zprostředkovat lidem krásu psaného slova, rozšiřovat jim kulturní obzory a tak trochu je i vychovávat.

Děti na besedě v městské knihovně, rok 1950

Děti v provizorních prostorách knihovny v Dolní ulici, rok 2015
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ROZHOVOR

 Martine, byl jsi přijat také na br-
něnskou JAMU. Proč jsi se nakonec 
rozhodl pro rakouskou univerzitu? 

Bylo to věru nesnadné rozhodování. 
Když se na  to teď dívám zpětně, tak 
bych řekl, že kvalita studia na  JAMU 
je téměř srovnatelná s tou v Linci. Je-
diná věc, která je opravdu odlišná, je 
kolektiv lidí, kterým je člověk obklo-
pen i  mimo univerzitu a  řekl bych, že 
to byla tehdy spíš touha poznat nové 
prostředí, náhledy zase z  jiných úhlů, 
které by se mi v Brně – tedy na JAMU 
– rozhodně nedostaly.

 Jaké požadavky jsou kladeny 
na  uchazeče o  studium, jak probíhají 
přijímací zkoušky?

Přijímací zkoušky na  Anton Bruc-
kenr Privatuniversität nejsou vůbec 
lehká záležitost. Začíná se písemným 
testem, který se skládá z  poslechové 
části a  z  části teoretické, čili znalost 
akordů, intervalů transponování atd. 
Podotýkám, že když člověk nedosáh-
ne požadovaný počet bodů, tak není 
možno pokračovat k  praktické části. 
Po  úspěšném zvládnutí testu je tako-
vý minipohovor, kde si vás učitel vy-
zkouší z  podobných věcí, pouze s  tím 
rozdílem, že to musíte všechno vyře-
šit okamžitě a  nemáte čas nad ničím 
přemýšlet jako při testu (zpívání také 
zahrnuto!). Poslední část je praktická, 

kde zahrajete blues a poté jeden jazzo-
vý standard (může být i vlastní arranž 
či kompozice) no a když budete mít to 
štěstí, že jste ten 1 (přijímá se pouze 1 
na  nástroj), kterého vezmou, tak jste 
tam :D

 Můžeš popsat průběh a strukturu 
standardního semestru, jaký je podíl 
přednášek, cvičení, domácí přípravy? 

Zimní semestr je u  nás od  října 
do  ledna, pak následují semestrální 
prázdniny a  poté začíná letní semestr 
od  března do  června. Zkouškové ob-
dobí jako na  většině jiných škol tu 
prakticky neexistuje, protože zkoušky 
probíhají simultálně s výukou.  Rozvrh 
je tu velmi proměnlivý. Běžně se stává, 
že jeden týden máte pár hodin a další 
máte téměř celý týden školu od  rána 
do večera. Výuka se zde skládá z 90 % 
z praktických záležitostí – přehrávání 
repertoáru, školní kapely, improviza-
ce atd. – což může být možná odlišné 
od většiny vysokých škol. No a domácí 
příprava je jasná! Cvičení, poslouchá-
ní muziky, transkribování a kompono-
vání – to je náš každodenní chleba.

 Co vlastně obnáší výuka jazzové 
interpretace? 

Jazzová interpretace je o  tom, jak 
uchopit nástroj a  jak správně stylově 
interpretovat jazzové skladby. Zahr-

nuje to hlavně improvizaci, protože 
to je základ jazzové hudby. Na  naší 
univerzitě existují dvě zaměření, kte-
ré může člověk studovat, KBA nebo 
PBA. KBA  znamená umělecký směr 
a  člověk se tam učí, jak se stát vyspě-
lým jazzovým hráčem po  technické 
i  muzikální stránce. PBA znamená 
pedagogický směr a  zde se studium 
zaměřuje spíš na  budoucí kariéru 
učitele. Jednoduše studenti KBA mají 
o  mnoho víc kapel, povinnou tran-
skripci, oproti tomu studenti PBA 
mají spoustu teoretických hodin jako 
Pedagogisches laboratorium (nevím 
překlad :D), Einfürung in die Kultur-
geschichte atd.

 Vzpomeneš si na první dny po pře-
stěhování? 

Ty první dny nebyly vůbec jednodu-
ché. Cizí prostředí, jazyková bariéra, 
nový způsob výuky. Nikoho jsem tady 
neznal kromě dvou kluků z  Česka, 
a to jsme ještě k tomu nebydleli spolu. 
Po  prvním týdnu jsem si tu našel pár 
kamarádů a postupně si začal zvykat. 

 Škola musí být jedno velké mul-
tikulturní prostředí. Pomáhali ti v za-
čátcích místní studenti?

Studenti jsou zde opravdu úžasní 
a  musím přiznat, že mi pomáhají do-
teď, nejen v  začátcích :D  Obzvlášť, 
když člověk nemá absolutně ponětí 
o  jazyku, ve  kterém se vyřizuje 90 % 
věcí, tak se tato potřeba pomoci stává 
doslova životní záležitostí.

 Existuje nějaké české jídlo, které ti 
v cizině chybí? 

V  rámci pobytu jsem si uvědomil, 
že jsme si stále s  Rakušany v  mnoha 
ohledech mentalitou i  názory podob-
ní. Česká kuchyně se tolik od rakous-
ké neliší. Najdete zde opravdu vše, 

jen za  mnohem vyšší cenu než u  nás, 
což znamená, že mi chybí docela dost 
věcí, protože si je sám neumím uvařit.
Velmi populární je také pití piva. V Ra-
kousku je velké množství regionálních 
značek, tedy výběr je minimálně srov-
natelný s Českou republikou. 

 A co kapela Lower Street
Tak ta mi teda chybí moc. Napo-

sledy jsme spolu hráli na Swingových 
Vánocích. Do  budoucna to nevypadá 
na žádnou další spolupráci, ale pokud 
se naskytne příležitost, tak si s  nimi 
strašně moc rád zahraju!

 Martine, hraješ jen na akademic-
ké půdě, nebo se scházíte s ostatními stu-
denty a hrajete v klubech, na ulicích... 

Jsem moc rád, že jste se na  tuto 
otázku zeptala. V  Linci jsou stabilně 
tři kluby, kde se pravidelně hraje jazz. 
Studenti se zde schází na  jam sessio-
ny a  také se zde dá i  něco málo vydě-
lat, když hrajete jako session opener. 
Bohužel to ovšem není náplní všech, 
takže většina hudební aktivity zůstává 
stále na půdě akademické, ale doufám, 
že se to brzy změní. 

 Jaké jsou tvé plány do budoucna, 
až dokončíš studium? 

No... Nad touto otázkou jsem ještě 
nepřemýšlel, protože ještě ani vůbec 
nevím, kde studium dokončím.  V Lin-
ci budu určitě do konce bakalářského 
studia a  pak se uvidí, co s  magister-
ským. Možná Berlín? Skandinávie? 
USA? Všechno závisí na  tom, jestli 
se mi povede získat potřebné finanč-
ní prostředky a  schopnosti během 
těchto následujících čtyř let. Třeba to 
všechno může skončit tak, že se vrá-
tím do Frenštátu a budu učit na místní 
ZUŠ… zkrátka Bůh ví…

	 Romana Stejskalová

Martin Kocián na Swingovkách

V dubnu si můžete koupit vstupenky 
na Frenštátský klavírní festival

Frenštátský klavírní festival inicioval Martin Kasík,  
frenštátský rodák, světový klavírista a bývalý absolvent 
zdejší Základní umělecké školy. V  zimě roku 2012 se 
dohodli Martin Kasík a ředitel ZUŠ Vladimír Vondrá-
ček na  spolupráci a  uspořádání festivalu v  roce 2013. 
V polovině května 2015 se uskuteční už  druhý ročník  
tohoto festivalu.

Jedním z hlavních cílů festivalu je přivádět do Fren-
štátu nejlepší české i  světové interprety, kteří před-
nesou stěžejní díla klavírní a  komorní hudby.  Har-

monogram festivalu je rozplánován do  tří dnů. Od  čtvrtku 14. do  soboty  
16. května 2015 se uskuteční v sále kina dva velké koncerty s profesionálními 
umělci a uprostřed festivalu koncert mladých talentů z pražské konzervatoře.

Z prestižních interpretů se představí Jiří Vodička (housle), Irvin Venyš (kla-
rinet) a samozřejmě Martin Kasík (klavír). Kromě koncertů je připraven i bo-
hatý doprovodný program festivalu, jako například masterclass pod vedením 
Martina Kasíka nebo ve foyer kina zajímavá vernisáž děl Dominika Petra, kte-
rý na minulém 1. ročníku festivalu vystavoval portréty světových klavíristů. 
Vstupenky  na tento festival se budou prodávat od poloviny dubna v informač-
ním centru města a na základní umělecké škole. Více informací na webových 
stránkách festivalu: www.frenstatskyfestival.cz.
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Rozhovor s Martinem Kociánem:  
Jak se studuje v rakouském Linci

Získat kvalitní vzdělání na prestižní zahraniční škole není nedosažitelný 
cíl. O  tom jsem si povídala s  Martinem Kociánem, který loni po  maturitě 
na  frenštátském gymnáziu odešel studovat do  rakouského Lince umělec-
kou školu Antona Brucknera Privatuniversität, obor Jazzová interpretace 
– Kontrabas 
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Frenštát pod Radhoštěm a krásné dvacáté století
„Kdybych se narodil před sto lety 

v  tomhle městě…“ Tato píseň Jaro-
slava Nohavici mi vytanula na  mysli 
během příprav na  výstavu fotografií 
Lidé a  společnost ve  Frenštátě ve  20. 
století. 

Přes dvě stovky snímků od více než 
patnácti fotografů dokumentují ži-
vot frenštátské společnosti od  první 
světové války po  odchod sovětských 
vojsk v roce 1990, zkrátka „celé krásné 
dvacáté století.“ V  ilustrační zkratce 
zachycuje významné události (oku-
pace, návštěvy osobností, přírodní 
katastrofy, společenské proměny) 
i  život všedního dne. Prostřednictvím 
snímků můžete nahlédnout do  ně-
kdejších frenštátských podniků, podí-
vat se, jak vypadaly obchody či školy, 
jak probíhaly oslavy Prvního máje či 
slavnostní uvítání olympijského vítěze 
Jiřího Rašky. Výstava rovněž ukazuje, 
jak do života našeho města zasáhly tři 
významné události, jejichž výročí si 
letos připomínáme – dvě světové války 
a odchod sovětských vojsk z ČR. 

Zbývá jen dodat, že vernisáž výsta-
vy se koná 16. dubna 2015 v 17 hodin 
ve výstavní síni muzea. Výstava potrvá 
do 31. května.

Více na: http://www.muzeumnj.
cz/muzeum-ve-frenstate-pod-radhos-
tem/aktualni-akce-3/

Martin Trubač

Francouzští studenti poznávali naši gastronomii

Blaze Bayley zazpívá v dubnu v Kozlovicích 

V rámci dohody o spolupráci mezi 
Hotelovou školou ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm a zařízením CFA v Saint 
Michel Mont Mercure ve  Francii 
proběhla v  únoru na  naší hotelovce 
stáž dvou žáků francouzské školy.

Kuchařka Axelle Guillotová a  Fun-
ny Echardour, který je již vyučený 
kuchař, ale pokračuje ve  specializaci 
barman v  rámci připraveného pro-
gramu, poznávali nejen metody výuky 
v naší škole, ale seznámili se i s naším 
regionem. Pracovní program zahr-
noval praxi v  Gastrocentru hotelové 
školy v  kuchyni a  obsluze, ale mohli 
poznat i pracoviště cukrářů, kde strá-
vili dva pracovní dny. Poslední týden 
probíhala praxe na  našich smluv-

ních pracovištích – v  hotelech Troyer 
a Ráztoka v Trojanovicích. Zde uvařili 
pro zaměstnance typické francouzské 
menu. „Komunikace s  praktikanty 
probíhala většinou v  angličtině, pro-
tože francouzština se v současné době 
v naší škole nevyučuje, a tak často mu-
sela pomoci i  „řeč těla“. O  víkendech 
se o  praktikanty a  jejich doprovodný 
program postarali rodiny našich žáků, 
kteří Francii navštíví v  březnu. Hosté 
zavítali do  Štramberku, Kopřivnice, 
navštívili Valašské muzeum v  přírodě 
v Rožnově pod Radhoštěm a další pa-
mátná a zajímavá místa našeho regio-
nu,“ doplnila Anna Blažková.	

-red-

Květinový ples  
v Hortenzii

V  únoru se konal v  Domově Hor-
tenzie druhý ročník květinového bálu. 
Tomu také odpovídala pestrá květi-
nová výzdoba, květinové girlandy, 
živé květy a květiny na společenských 
oděvech zúčastněných. O  výzdobu 
a organizaci plesu se postarali obyva-
telé a  zaměstnanci Domova, studenti 
Hotelové školy ve  Frenštátě a  celá 
řádka sponzorů, bez kterých by se ne-
obešla bohatá tombola. V  tanečním 
rytmu obyvatelům zazpíval a  zahrál 
na  klávesy a  kytaru Bohumír Holub. 
Nechyběla také zábavná barmanská 
show, o kterou se postarala studentská 
dvojice Tomáš a Matouš.  

Monika Klíčová 

Heavy metalový zpěvák Blaze Bayley vystoupí 
v pátek 17. dubna v Obecním sále v Kozlovicích. 
Večer plný energické muziky odstartuje v osm ve-
čer vystoupením dvou předkapel. Od 22.30 bude 
pódium patřit Blaze Bayleymu. Vstupenky už jsou 
v předprodeji za 250 Kč, na místě pak za 290 Kč. 
Pro fanoušky z blízkého okolí je připraven auto-
bus, který vyjíždí z  Frenštátu pod Radhoštěm 
v 19.00. „Kromě Kozlovic předvede Blaze Bayley 
svou našlapanou show už jen v  Praze a  v  Brně. 
Kdo má rád rockový nářez a chce na vlastní oči vi-
dět opravdovou světovou hvězdu, má jedinečnou 
příležitost,” zve fanoušky pořadatel koncertu 
Aleš Luchesi. Dvaapadesátiletý Angličan Bayley 
vystupoval s  Iron Maiden v  letech 1994 - 1999. 
S heavy metalovou formací procestoval celý svět 
a  natočil s  nimi také dvě alba. I  songy z  tohoto 
období v Kozlovicích zazní.                                     -red-

Francouzská studentka Axelle Guillot připravuje jehněčí v cvičné kuchyni Hotelové školy

Procházka pod radnicíLyžování nad Pantátou na Horečkách
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Školáci soutěžili v přehlídce lidových  
písní Frenštátský sedmihlásek

Odkoupí stát důl ve Frenštátě pod Radhoštěm?  
Ministr překvapil politiky i majitele dolu 

Putování po muzeu za symboly Velikonoc
Vážení čtenáři, obracíme 

se na vás s prosbou

Čtyři desítky malých zpěváků, ví-
tězů školních kol se zúčastnily pře-
hlídky lidových písní Frenštátský 
sedmihlásek, kterou uspořádalo Va-
lašské folklorní sdružení a CVČ Astra. 

„Frenštátský sedmihlásek má již 15 
let a konal se v rámci oslav 35. výročí 
založení místního Valašského souboru 
Sedmikvítek. My si velmi vážíme toho, 
že nám předchozí generace zanechaly 
takové množství valašských písní a že 
je děti umí a zpívají,” řekla jedna z or-
ganizátorek akce Jana Šamánková. 

Letošního sedmihlásku, který se 
konal 6. března v  CVČ Astra, se zú-
častnily děti ze Základní školy Sv. 
Zdislavy z Kopřivnice, žáci ZŠ Tyršova 
z Frenštátu, ze Základní školy z Dolní 
Bečvy a z folklorních souborů Valášek 
z Kozlovic, Ondřejníček z Kunčic p. O. 

a  z  místního Malého Sedmikvítku,“ 
vyjmenovala Jana Šamánková, jedna 
z organizátorek této akce. 

„Porota ve  složení Eva Porubová 
(Štiková), Jaroslav Kneisl a  Bohu-
mír Holub měla těžký úkol vybrat ze 
37 dětí do  regionálního kola ve  Va-
lašských Kloboukách 5 dětí ve  věku 
10-15 let a  dvě děti z  kategorie 6-9 
let. Nakonec v první kategorii uspěly 
tyto děti: Yannick Rokyta, Dana Ro-
kytová, Magdaléna Jurášová, Mar-
kéta Němcová a  Natálie Frištíková. 
A  ve  druhé kategorii se nejvíce líbily 
Ema Tabachová a Markéta Menšíko-
vá,“ doplnila Jana Šamánková. Tyto 
děti postupují do  regionálního kola, 
které se bude konat 19. dubna.

-red-

Ministr průmyslu a  obchodu Jan 
Mládek vyvedl z  rovnováhy řadu 
regionálních politiků. Při návštěvě 
Severomoravského kraje v  minulém 
měsíci uvedl, že jednou z  možných 
variant řešení problémů s  dolem 
Frenštát je, že by zakonzervovaný 
důl odkoupil od OKD stát. „Pro stát 
by mělo smysl udržovat tuto stra-
tegickou rezervu,” řekl Jan Mládek 
v Karviné. 

„Bylo to nečekané jak pro samo-
správy zainteresovaných obcí, tak 

pro občanské sdružení Naše Besky-
dy i sdružení měst a obcí beskydské-
ho regionu. Z  tisku jsem zazname-
nala, že to bylo překvapení také pro 
samotnou společnost OKD,“ uvedla 
pro TV Beskyd starostka Frenštátu 
p. R. Zdenka Leščišinová. „Nabízí se 
řada otázek, co by s  dolem stát dále 
zamýšlel. Zda zaplatí jeho likvidaci 
a  nebo jej bude udržovat v  konzer-
vačním režimu,“ dodala.

Pro společnost OKD, která se po-
týká s  poklesem těžby a  nízkou ce-

nou uhlí na trhu, by odkoupení dolu 
státem znamenalo výraznou pomoc. 
Podle vebových stránek OKD vyna-
kládá společnost na  údržbu a  ostra-
hu šachty ročné 60 milionů korun. 
Případná demolice staveb, kterou 
však zatím pozastavil krajský soud, 
by stála stovky milionů korun. 

Obyvatelům města tak nezbývá nic 
jiného, než čekat, jak se další situace 
kolem dolu bude vyvíjet. 

-Pka-

Město Frenštát pod Radhoštěm připravuje u  příležitosti 70. výro-
čí osvobození výstavu dobových fotografií z  roku 1945, popř. jiných 
dokumentů, zachycujících události 2. světové války ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm. V  případě, že vlastníte takovéto fotografie či dokumenty 
a rozhodnete se je zapůjčit pro účely této výstavy, prosíme o jejich do-
ručení nebo zaslání na Městský úřad, nám. Míru 1, 744 01 Frenštát pod 
Radhoštěm, odbor RDKP, Dagmar Sazovské, tel. 556 833 152, e-mail: 
dagmar.sazovska@mufrenstat.cz, nejpozději do 15. dubna 2015.

Fotografie nebo dokumenty prosím označte (o jakou událost se jed-
ná) a  nezapomeňte uvést vaše kontaktní údaje (jméno, příjmení, adre-
su, telefon, popřípadě e-mail). Výstava by se měla uskutečnit v průběhu 
měsíců května a června a poté vám budou fotografie a materiály vráce-
ny. Děkujeme všem občanům za aktivní zapojení a spolupráci.

-red-

Od  17. března 
do  1. dubna 2015 
se ve frenštátském 
muzeu žáci MŠ 
a  prvního stupně 
ZŠ zúčastnili pás-
ma velikonočních 
programů nezva- 
ného Za  sym-
boly Velikonoc. 
Účastníci prochá-
zeli expozicemi 
a  seznámili se se 
známými i  méně 
známými veliko-
nočními symboly 
- beránkem, ko-
čičkami, zajícem, 
kraslicemi, mra-
venci... Dověděli se o  lidových tech-
nologiích barvení a  zdobení vajíček, 
o  významu barevných stuh na  po-
mlázce a mnoho dalších zajímavostí. 

Součástí programu byla i  praktická 
část, kdy si účastníci vyrobili malé ve-
likonoční přání v  podobě barevného 
ptáčka. 

Martin Trubač

Martin Trubač vysvětluje dětem, že zajíc je jedním ze symbolů jara

Fit den v Astře

Workshop, nazvaný Fit den, 
se koná v sobotu 25. dubna od 
10.00 do 16.00 v prostorách 
CVČ Astra. Sami si uvaříte tři 
zdravá jídla a dozvíte se zajíma-
vé informace o tom, co  vše se 
dá vyčíst z etiket na potravinář-
ských výrobcích. 

Více informací vám rádi po-
skytneme v CVČ Astra, nebo ve 
Wellness centru radosti.

 Ilona Golichová
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DUBEN 2015ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ PRŮMYS-
LOVÁ ŠKOLA ELEKT-
ROTECHNIKY  
A INFORMATIKY 

GYMNÁZIUM
Na  Gymnáziu ve  Frenštátě pod Rad-

hoštěm se budou jako každoročně konat 
v  dubnu rodičovské schůzky a  15. 4. a  16. 
4. 2015 proběhnou přijímací zkoušky pro 
zájemce o čtyřleté a osmileté studium. Čle-
nové pěveckého sboru Garrendo se zúčast-
ní krajského kola soutěže Opava Cantat. 
V  plánu na  měsíc duben je také dějepisná 
a  společenskovědní exkurze po  Novojičín-
sku a Opavsku pro studenty V. A a I. B třídy 
a  vernisáž výtvarných prací s  programem 
připraví žáci III. A.

SPŠEI
Ve  čtvrtek 9. dubna 2015 proběhne kla-

sifikační porada za 3. čtvrtletí a konzultační 
den pro rodiče. Žáky  ZŠ, kteří mají zájem 
o  studium elektrotechniky a  informačních 
technologií, čekají 15. dubna 2015 při-
jímací zkoušky na  GSPŠEI ve  Frenštátě 
p.  R. Po  slavnostním rozloučení studentů 
maturitních tříd E4A, E4B, T4A s pedagogy 
a posledním zvonění bude 30. dubna 2015  
vydáno vysvědčení žákům 4. ročníků. V po-
sledních dnech tohoto jarního měsíce čeká 
studenty T4A praktická maturitní zkouška. 
Na duben připadne okresní kolo středoškol-
ské odborné činnosti.  

HOTELOVÁ ŠKOLA
V  měsíci dubnu začínají žákům studij-

ních oborů praktické maturitní zkoušky. 
U obou tříd a čtyř skupin oboru Hotelnictví 
proběhnou formou rautů pro rodiče a  po-
zvané hosty; první skupina třídy H4A je 
naplánována na  13.-14. dubna 2015. Po-
kračuje třída G4 – obor Gastronomie, jejich 
praktickou maturitou bude uspořádání ban-
ketu ve dnech 27.-29. dubna.

Duben je tradičně spojen s  přijímacími 
zkouškami do  oborů vzdělání s  maturitní 
zkouškou. Pilotní ověřování formou testů 
z  matematiky a  českého jazyka a  literatury 
se koná 15. 4. pro uchazeče o přijetí do den-
ního čtyřletého studia a. 22. 4. budou sklá-
dat zkoušky uchazeči o  přijetí do  denního 
dvouletého nástavbového studia Gastrono-
mie. Z  dubnových odborných soutěží jme-
nujme „Pohár Beskyd“. Soutěží v kategorii 
Kuchař, Číšník a  Barista se zúčastní druž-
stvo žáků naší školy a koná se opět v hotelu 
Grůň v Mostech u Jablunkova. Pořadatelem 
této gastronomické soutěže je SOŠ a  SOU 
podnikání a služeb Jablunkov.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Začátek dubna bude ve znamení Ve-

likonoc. Školní družina proto připravi-
la program Tradiční Velikonoce, který 

žákům připomene symboliku tohoto 
svátku. Pak už přijde řada na volbu po-
volání. Přijímací zkoušky otestují vě-
domosti a znalosti žáků devátých tříd, 
pro chlapce z tříd osmých je v Kopřiv-
nici připravena přehlídka učebních 
oborů s  názvem Řemeslo má zlaté 
dno. Do vzdálených zemí nás zavedou 
zeměpisné pořady Kouzelná planeta 
a  Indie - všechny barvy Orientu. Žáci 
prvních tříd zamíří do  Centra volné-
ho času Astra na  bezpečnostní pořad 
Dávej bacha, aneb Dětský den bez 
úrazů. Třetí třídy pojedou do  Nového 
Jičína na  divadelní představení Ulice 
plná kouzel. Sedmdesát let od skonče-
ní druhé světové války si připomenou 
deváťáci při návštěvě polské Osvětimi. 
Cesta za  poznáním a  zdokonalením 
v německém jazyce by měla zavést zá-
jemce z osmých a devátých tříd na po-
znávací zájezd do  rakouského hlavní-
ho města Vídně. Dvě třetí třídy čeká 
dvouhodinová interaktivní přednáška 
psycholožky Hany Rýparové z  Rož-
nova na  téma Jak jsme přišli na  svět. 
Velkou a  dlouho očekávanou událostí 
ve  školní družině je návštěva ilustrá-
tora Adolfa Dudka, který do  družiny 
zavítá dokonce ve dvou dnech. Konec 
měsíce bude věnován přírodě. Výuku 
přírodopisu v hodinách druhého stup-
ně zpestří šelmy a  plazi, konkrétně 
přednášky o nich. Nezapomeneme ani 
na oslavu svátku naší nepostradatelné 
vzácné společnice - vody.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Sportovní události druhé poloviny břez-

na - bruslení na  stadionu v  Rožnově a  ta-
neční dopoledne se zumbou pod vedením 
cvičitelky Moniky Paprskářové- vystřídají 
v dubnu spíše vzdělávací a kulturní aktivity. 
Čekají nás besedy k  prevenci sociopatolo-
gických jevů na téma Jak si nenechat ublížit 
a  Poruchy příjmu potravy, ve  spolupráci 
s  úřadem práce exkurze pro starší žáky 
přehlídka technických řemesel v Kopřivnici 
Řemeslo má zlaté dno. Žáci speciální třídy 
pojedou na  každoroční tradiční přehlídku 
tance, zpěvu a  dramatické tvorby speciál-
ních škol Vítání jara v  Novém Jičíně a  di-
vadelní představení Kocour Mikeš. Starší 
žáci v cyklu Svět kolem nás shlédnou pořad 
o  Indii a  navštíví divadelní představení Ky-
tice. Všichni společně si pak připomeneme 
hodnoty zdraví při projektovém vyučování 
Dětský den bez úrazu.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Poslední březnový týden proběhla 

na  naší škole velká sběrová akce. Kontej-
nery se rychle začaly plnit starým papírem, 
nejlepší třídy a  jednotliví sběrači budou 
odměněni. Hlavně nás hřál pocit, že jsme 
i  my přispěli k  ochraně životního prostředí 
a třídění odpadu je pro nás samozřejmostí. 
1. dubna na  naší škole začne další etapa 
výměny oken a  zateplování, tentokrát jsou 
na  řadě tělocvičny, přístavba odborných 
učeben a  školní družina a  jídelna. Ve  Vese-
lé škole se setkáme s  předškoláky v  úterý  

7. dubna. Na  malé ,,školáky“ čekají hry 
a  úkoly s  jarní a  velikonoční  tematikou. 1. 
dubna navštíví žáci 1. stupně kino, kde bude 
probíhat přehlídka dětských folklórních 
souborů. Hudba bude znít i  v  odpoledních 
hodinách na  škole. Pro žáky školy a  děti 
z mateřské školy Školská a Dolní je připra-
vena tradiční pěvecká soutěž Záhuňský sla-
víček. ,,Dávej bacha!“ neboli ,,Dětský den 
bez úrazů“ je název akce, kterou pořádá As-
tra, centrum volného času z  Frenštátu pod 
Radhoštěm. Dopolední blok plný her a  ak-
tivit je zaměřen na prevenci dětských úrazů 
a  zúčastní se ho naši prvňáčci. Velikonoce 
budou tématem projektového vyučování 
v hodinách cizích jazyků a žáci 1. stupně se 
zúčastní výukových velikonočních progra-
mů v  muzeu. Žákům devátých ročníků bu-
deme držet palce při přijímacích zkouškách, 
aby jejich rozhodnutí, kam se bude dále ubí-
rat jejich cesta za vzděláním, bylo správné.

  556 836 491

2. 4. VELIKONOČNÍ DÍLNA (čtvrtek)
Velikonoční ozdoby z  různých materiálů 
a technik. 
Cena: 15 – 30 Kč za  výrobek, časově 
od 15.00 do 18.00 hodin
Informace: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
email: srubarova@astrafren.cz

2. 4. VELIKONOCE V ASTŘE (čtvrtek)
Den plný velikonoční atmosféry pro děti 
od 6 do 11 let. V době od 8.00 do 15.00 ho-
din je připraven pro děti zábavný velikonoč-
ní program s tvořivou dílnou. Cena 180 Kč. 
Informace: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
email: golichova@astrafren.cz

11. 4. �KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK (sobota)

Účast dívek ZÚ CVČ Astra na volejbalovém 
turnaji.
Informace: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
email: golichova@astrafren.cz

13. - 17. 4.	BLEŠÍ TRH ANEB BAZÁ-
REK DĚTSKÝCH VĚCÍ (pondělí - pátek)
Bazárek dětského oblečení jaro/léto, po-
třeb, hraček a kočárků pro děti od 0 do 6 let. 
Více informací na samostatných plakátech. 
Informace:S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
email: srubarova@astrafren.cz

18. 4. FRISBEE ULTIMATE  (sobota)
Rychlá sportovní hra s  létajícím talířem. 
Stačí odhodlání a chuť zasportovat si. 
Časově od  15.00 do  17.00 hod na  venkov-
ním hřišti u ZŠ Záhuní. 
Informace: K. Smolanová, tel.: 736 480 463, 
email: smolanova@astrafren.cz

20. 4. �DÁVEJ BACHA NEBOLI DĚT-
SKÝ DEN BEZ ÚRAZU (pondělí)

Tříhodinový program je určen žákům 1.tříd 
ZŠ a je zaměřen na prevenci úrazu. Akce je 
pořádána ve  spolupráci s  Městskou policii 
Frenštát p.  R. Začátek v  8.30 hod. v  CVČ 
Astra. 
Informace: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
email: golichova@astrafren.cz

 24. 4. DEN ZEMĚ (pátek)
CVČ Astra ve  spolupráci s  MěKS Frenštát 
p.  R. a  Klubem Kryt pořádá „Den Země 
aneb Zasypejme frenštátské doly“. Pro-
gram bude od  13.00 hod. na  náměstí Míru 
ve Frenštátě.
Informace: J. Hauser, tel.: 736  480  464, 
email: hauser@astrafren.cz

26. 4. SOFTBALL  (neděle)
Jedná se o  pálkový sport, vyvinutý z  base-
ballu jako jeho rychlejší a jednodušší verze. 
Neseď doma a  pojď si zasportovat. Časově 
od 15.00 do 17.00 hod na venkovním hřišti 
u ZŠ Záhuní. 
Informace: K. Smolanová, tel.: 736 480 463, 
email: smolanova@astrafren.cz

29. 4. ČAROVNÁ VAŘEČKA (čtvrtek)
I  děti můžou vařit a  připravit si lahodné 
menu pro slavnostní den Čarodějnic. A  co 
se pro oslavu takového dne hodí nejvíce? To 
zjistíte v  naší čarodějné kuchyni. Začátek 
v 15.30 hod. Cena: 100 Kč na suroviny. 
Informace: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
email: golichova@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu 
od 16.00 do 18.30 hod.  
Vstupné: dítě 20 Kč, dospělí 60 Kč

ŠKOLIČKA
Bližší informace na  www.astrafren.cz nebo 
na samostatném plakátě.

Letos připadne  
velikonoční pondělí  
na 6. dubna 2015.  

Prodloužený  
velikonoční víkend 

tedy vychází na  
4. až 6. dubna, školáci 
navíc mají velikonoční 
prázdniny od čtvrtka  

2. dubna 2015.
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 Starostu Trojanovic Jiřího No-
votného jsme požádali, aby stručně 
shrnul historii restaurace.

Rekovice jsou jednou z  nejstarších 
trojanovických budov. Na  mapách 
z  roku 1883 je vidět, že už tehdy šlo 
o  zděnou nebo kamennou budovu. 
Těch bylo tehdy v  obci pouhých 11. 
Přesně nedokážeme vznik Rekovic da-
tovat, na  jednom z  trámů, které jsme 
odhalili při rekonstrukci, jsme našli 
vyrytý letopočet 1791. První zmínka 
o majiteli budovy je z roku 1851. V po-
zemkové knize je jako majitelka zapsa-
ná Veronika Reková, rozená Horečko-
vá. Poté Rekovice několikrát změnily 
majitele, mimo jiné to byly třeba Vítko-
vické železárny. V roce 1953 byla hos-
poda převedena na MNV Trojanovice, 
který ji prodal společnosti Jednota. 5. 
června 2013 koupila restauraci i s při-
lehlými pozemky obec Trojanovice.

 V  současnosti je objekt zavřený 
kvůli probíhající rekonstrukci. Na  co 
se mohou návštěvníci Rekovic těšit 
po jejím ukončení?

Děláme všechno pro to, aby na Re-
kovicích lidé našli místo, kde budou 
rádi trávit volné chvíle s  přáteli nebo 
s rodinou. Aby sem chodili kvůli dob-
rému jídlu i krásnému prostředí. Proto 

jsme se spojili s  několika odborníky, 
kteří mají k Trojanovicím i Horečkám 
úzký vztah. Architektonickou stránku 
věci řeší Kamil Mrva, jehož rukopis už 
nese několik projektů v okolí. Interiér 
má na  starosti architektka Romana 
Mališ Bílková. Na  gastronomickém 
konceptu hospody úzce spolupracuje-
me s Daliborem Navrátilem, frenštát-
ským rodákem, který dosáhl meziná-
rodního úspěchu. 

Architekt Kamil Mrva se v  Tro-
janovicích podílel už na  šesti pro-
jektech, v  současné době pracuje 
na dalších čtyřech. K jeho realizacím 
patří např. obnovený přírodní amfi-
teátr na  Horečkách, rekonstrukce 
hasičské zbrojnice nebo školní tělo-
cvičny v  Trojanovicích. Je také au-
torem zvoničky Strážkyně Beskyd, 
která je od  restaurace coby kame-
nem dohodil.

 Podle zveřejněných vizualizací 
dozná budova i  její okolí značných 
změn. Můžete popsat, v  čem budou 
spočívat?

Objekt restaurace by měl mít více-
méně původní podobu. Zachováme 
i  verandy, jen budou vypadat jinak, 
moderněji. V  přízemí plánujeme re-
stauraci, jejímž srdcem bude ústřední 
krb. Tím vznikne místo, kde budou 
lidé moci pořádat oslavy, firemní se-
tkání nebo menší kulturní akce. Od-
dělené posezení bude ve výčepu a také 
na verandě. Novinku bude představo-
vat velké okno v zadní stěně sálu. Ná-
vštěvníkům poskytně výhled do  lesa 
a na nedaleké skokanské můstky. 

 Počítají plány také s  možností 
ubytování?

Ano, Rekovice by do  budoucna 
měly kromě restauračních služeb po-
skytovat také ubytování. Navrhli jsme 
dvoulůžkové a třílůžkové pokoje a také 
aparmán, vše s  vlastní koupelnou. 
Ubytování bude situováno do  první-
ho patra. Ubytovat se tady bude moci 
dvacet až třicet lidí.

 Jak bude restaurace vypadat 
uvnitř, nám prozradila architektka 
Romana Mališ Bílková.

Při navrhování interiérů jsem se 
snažila využít hlavně přírodní materi-
ály. Ať už dřevo, ovčí kůže nebo prak-
tické betonové stěrky. Každý z prosto-
rů, restaurace, výčep i  veranda, bude 
vypadat trochu jinak a  bude mít svou 
vlastní atmosféru. 

 A  co nejmenší návštěvníci? Bu-
dou mít i oni v restauraci svůj koutek?

Rozhodně jsme mysleli i  na  děti. 
V  zadní části restaurace budou mít 
k  dispozici tabuli, kožešiny i  hračky. 
Ty nebudou plastové z Číny, ale dřevě-
né od místních výrobců.

Nejdůležitější součástí restau-
race je ale přece jen kuchyně. Co 
a  jak se bude na  Rekovicích vařit, 
vymýšlí Dalibor Navrátil, odborník 
na gastronomii známý z TV pořadu 

Druhá šance, rytíř francouzského 
řádu Chaine des Rotisseurs za gast-
ronomii. Dnes žije a pracuje v Praze, 
pochází ale z Frenštátu p. R., kde se 
v mládí věnoval skokům na lyžích.

 Jak si představujete jídelní lístek 
Rekovic?

Rád bych vrátil do  Beskyd tradič-
ní beskydskou gastronomii. Jídelní 
lístek bude vycházet z  místních suro-
vin a  starých receptů, podle kterých 
vařívaly naše babičky. Co bude nové 
a  moderní, budou technologie, který-
mi se budou suroviny upravovat. Dnes 
je trendy připravovat jídla pomalu 
a  šetrně, aby v  nich zbylo co nejvíc 
toho dobrého. Chci, aby se tady vaři-
lo z  místních surovin od  zdejších do-
davatelů. V  menu si umím představit 
sladkovodní ryby, zvěřinu i lesní plody. 

 Jaký je váš tip na beskydské jídlo, 
které upadlo v zapomnění?

Jedním takovým jídlem jsou třeba 
podlistníky nebo podlesníky. Jsou to 
jakési bramborové placky, které se 
nesmaží, ale pečou v troubě na zelném 
listu. Zkusil jsem je upéct a nabídnout 
svým klientům v Praze a musím říct, že 
jim velice chutnaly.

Jitka Urubová

SPOLEČNOST

Moderní vzhled a návrat k tradiční kuchyni, tak by se ve zkratce dala cha-
rakterizovat proměna, kterou v současnosti prochází restaurace Rekovice. 
O tom, jak by toto centrum Horeček mělo vypadat a fungovat, jsme si povída-
li se starostou Trojanovic, architekty i šéfkuchařem.

Rekovice se mění, chtějí se stát srdcem Horeček

Dalibor Navrátil před Rekovicemi

Vizualizace zadní strany Rekovic

Vizualizace interiéru restaurace

Vizualizace výčepu
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Placená inzerce

Vykoupíme les i s pozemkem.

Platba v hotovosti.
Tel.: 725 818 818, e-mail: chalupa@marticus.cz

Možnost využívání venkovního  
sportovního areálu Hotelové školy, 

Frenštát pod Radhoštěm
období. duben - říjen (vč. hlavních prázdnin)

od 7.00 do 14.00 hod. pondělí až pátek
žáci hotelové školy žáci dalších škol (dle 

domluvy)

od 14.00 do 15.00 hod. pondělí až pátek
volnočasové aktivity žáků základních 

a středních škol

od 15.00 do 20.00 hod. pondělí až pátek
organizace, spolky, kluby, školská zařízení, 

veřejnost
od 19.00 do 20.00 hod.

(multifunkční hřiště)
čtvrtek žáci domova mládeže hotelové školy

od 8.00 do 20.00 hod.
víkendy, svátky, 

prázdniny
organizace, spolky, kluby, školská zařízení, 

veřejnost

Ceník využití sportovišť pro organizace, spolky, kluby, školská 
zařízení, veřejnost.

Druh sportoviště Cena za 1 hod. pronájmu v Kč
Víceúčelová hrací plocha (kopaná, házená apod.) 150,-
Multifunkční hřiště (košíková, tenis, florbal apod.) 150,-

Beachvolejbalové hřiště 150,-
Běžecká dráha zdarma
Skok do dálky zdarma

Vrh koulí zdarma

Další informace: 
1. V případě dlouhodobého pronájmu cena bude stanovena dle dohody. 
2. Využívání sportovišť mateřskými, základními a středními školami je zdarma. 
3. Vstup do sportovního areálu od krytého bazénu s možností parkování. 
4. �Vstup veřejnosti na sportoviště možný dle výše uvedeného časového harmonogramu  

v návaznosti na vytíženost konkrétního sportoviště. 
5. Sportovní potřeby provozovatel sportovního areálu nepůjčuje. 

Kontakty:
Jaroslav Beseda 733 165 315 (prac. dny), Josef Kutáč 731 645 186 (víkendy, svátky, prázdniny)
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doprava a osobní asistence 
dopravíme Vás k lékaři, do nemocnice, na rehabilitaci, do lázní ... 

každý všední den od 6 – 16 hod  
asistenci je nutné objednávat alespoň den dopředu 

www.pampeliskafren.cz                         792 361 310 

pro naši prodejnu ve Frenštátě přijmeme pracovníky na pozice:

prodavač – pokladní

kariéra v penny
Nakupujte 
hezky česky

Nabízíme:
•	zajímavé	a	motivující	finanční	ohodnocení
•	dovolenou	v	rozsahu	5	týdnů	za	rok
•	sleva	na	zájezdy	pořádané	cestovní	kanceláří		Exim	Tours
•	stravenky	/	příspěvky	na	stravování
•	po	odpracování	1	roku	příspěvek	na	penzijní/životní	pojištění
•	podpora	zdraví	zaměstnanců	–	vitamíny,	farmaceutické	produkty	
	 se	slevou	30	-70	%
•	zvýhodněný	tarif	u	mobilního	operátora	O2
•	propracovaný	systém	zaučení
•	moderní	pracovní	prostředí
•	jisté	zaměstnání	v	silně	expandující	společnosti
•	vánoční	poukázky	v	ceně	1500	Kč

Vzbudili jsme Váš zájem?
V	tom	případě	prosím	zašlete	Váš	životopis	na	e-mailovou	adresu:	
krupka@penny.cz.	Do	předmětu	uveďte	město,	kde	máte	zájem	
pracovat.	Můžete	také	volat	pana	Krupku	na	tel.:	284	096	165.

Další informace o volných pozicích v jednotlivých 
lokalitách najdete www.penny.jobs.cz

Školská čtvrť 1395, 
Frenštát pod Radhoštěm

Tel.: 571 611 598, 724 978 237 
email:jan.kuncicky@asbud.cz 

Přijmeme mechanika stavebních strojů 
pro servis ve Frenštátu pod Radhoštěm

Požadavky:     prokazatelná zkušenost se servisem stavebních 
strojů (mechanika-hydraulika-elektrika)

    ŘP sk. B, C, E a strojní průkaz (možno dodělat)
    schopnost orientace v servisních manuálech a pokynech
    pro-zákaznická orientace
    loajalita
    výhodou je znalost AJ (preferujeme uchazeče)

 

Nabízíme:    HPP s odpovídajícím ohodnocením + bonusy
 
 
 

  práce na pobočce + servisní výjezdy

  
týmový přístup

  
možnost rozvoje a školení u výrobců v zahraničí

Uchazeče prosíme o telefonický nebo e-mailový kontakt, doplněný životopisem.
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  556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz  
(možnost online rezervace)

  556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od čtvrtku 2. do pátku 3. dubna 2015  
od 19.00 hodin
Těšínské divadlo.  
Mnoho povyku pro nic
Předprodej vstupenek v TIC města,  
telefon 556 836 916.

Od soboty 4. do neděle 5. dubna 2015  
od 18.00 hodin
Ovečka Shaun ve filmu
Velká Británie/Francie, dabing, animovaná 
dobrodružná komedie, přístupný bez omezení, 
délka 85 minut, cena 80 Kč, (děti) a 120 Kč 
(dospělí), 35 MM
Z televizního seriálu poskočila na filmová plát-
na. Po práci a neustálém poslouchání farmáře si 
ovečka Shaun a její kamarádky ovce chtějí udělat 
den volna, který se i přes pečlivý plán zvrhne 
v den chaosu.

Od soboty 4. do neděle 5. dubna 2015  
od 20.00 hodin
Rychle a zběsile 7
USA, titulky, akční krimi thriller, nevhodný 
do 12 let, délka 140 minut, cena 120 Kč, 
CinemArt
I zloduši mají sourozence. A tak poté, co naši 
hrdinové zlikvidovali v předchozím díle Shawa 
mladšího bratra, přichází v tomto díle čas na po-
mstu. Shaw je totiž mašina na zabíjení vycvičená 
elitní vojenskou jednotkou.

Od středy 8. do čtvrtku 9. dubna 2015  
od 18.00 hodin
Lovci a oběti
ČR, akční drama, přístupný bez omezení, 
délka 104 minut, cena 110,- Kč, A-Company
Jakubovi se docela dobře daří zbavovat se 
exekutorů, poradí, jak se vypořádat s gang-
stery toho nejhrubšího zrna, nebo jak vyřešit 
podraz lichváře a jeho obrovské úroky. Film 
je inspirován skutečnými příběhy a životními 
situacemi.

Od středy 8. do čtvrtku 9. dubna 2015  
od 20.00 hodin
Druhý báječný hotel Marigold
USA/Velká Británie, titulky, komedie/drama, 
přístupný bez omezení, délka 122 minut, cena 
110,- Kč, CinemArt
Hotel Marigold v indickém Jaipuru už je plně 
zaběhlý a obsazen stálými hosty. Proto majitelé 
Muriel a Sonny zvažují vrhnout se do otevření 
mezinárodní sítě hotelů. Jenže se obávají kritika, 
který se skrývá mezi hosty a může jejich sny 
překazit.

Od pátku 10. do neděle 12. dubna 2015 
od 18.00 hodin
Píseň moře
Irsko/Dánsko/Belgie/Lucembursko/Francie, 
dabing, animovaná rodinná pohádka, přístupný 

bez omezení, délka 93 minut, cena 70 Kč (děti) 
a 100 Kč (dospělí), Aerofilms
Režisér Tomm Moore přichází po skvělém 
filmu „Brendan a tajemství Kellsu” s dalším 
úžasným mýtickým příběhem z dob starých 
Keltů, kdy otec s dcerou a synem žijí na opuš-
těném majáku. Ukáže se, že dcera je poslední 
z tuleních vil a může zachránit všechny zakleté 
bytosti.

Od pátku 10. do neděle 12. dubna 2015 
od 20.00 hodin
Ghoul
ČR, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 86 
minut, cena 110 Kč, Bioscop
Pseudo-dokumentární snímek o třech filmařích, 
kteří odjeli na Ukrajinu točit film o kanibalech 
20. století. Při svém pátrání se nakonec ocitnou 
sami uprostřed ukrajinských lesů, kde jim půjde 
o život. 

Od úterý 14. do středy 15. dubna 2015 
od 20.00 hodin
Birdman
USA, titulky, komedie/drama, nepřístupný 
do 15 let, délka 119 minut, cena 100 Kč, 
CinemArt
Stárnoucí herec proslulý svou rolí akčního 
hrdiny za svých mladých let, se snaží uspět 
jako režisér na Broadwayi. Film je tak jakoby 
podobenstvím na Michaela Keatona, ztvárňující-
ho hlavní roli, který se dříve proslavil svou rolí 
Batmana a jako samotná postava chce dokázat, 
že ještě nepatří do starého železa.

Od pátku 17. do neděle 19. dubna 2015 
od 18.00 hodin
SpongeBob ve filmu. Houba 
na suchu
USA, dabing, animovaná dobrodružná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 84 minut, cena 
70,- Kč (děti) a 100 Kč (dospělí), CinemArt
SpongeBob vyráží na filmová plátna. Tentokrát 
budou jeho dobrodružství probíhat na pro něj 
šokujícím místě - na souši.

Od pátku 17. do neděle 19. dubna 2015 
od 20.00 hodin
Noční běžec
USA, titulky, akční drama, nevhodný do 12 let, 
délka 114 minut, cena 100 Kč, Warner Bros
Je skoro jasné, že když máte za nejlepšího 
kamaráda mafiánského bosse, dříve či později se 
něco pokazí. 

Od úterý 21. do středy 22. dubna 2015  
od 18.00 hodin
Holub seděl na větvi  
a rozmýšlel o životě
Švédsko/Norsko/Dánsko/Francie/Německo, 
titulky, komedie/drama, nevhodný do 12 let, 
délka 101 minut, cena 90 Kč, Film Europe
Na Samovi a Jonathanovi, obchodních cestu-
jících, sledujeme touhy lidského života. Jeho 
humor, tragédii, malichernost i majestátnost. 
A to, jak jsme my lidé mnohdy pošetilí.

Od úterý 21. do středy 22. dubna 2015  
od 20.00 hodin
Pestrobarvec petrklíčový
Velká Británie, titulky, drama, nepřístupný do 15 
let, délka 101 minut, cena 80 Kč, Aerofilms
Sběratelka motýlů Cynthia žije se svou milenkou 
Evelyn na chátrajícím šlechtickém sídle, kde se 
oddávají sadomasochistickým hrátkám. Film se 
vyznačuje podmanivou erotickou atmosférou 
a výraznou hudbou.

Od pátku 24. do neděle 26. dubna 2015 
od 18.00 hodin
Zvonilka a tvor Netvor
USA, dabing, animovaná dobrodružná pohád-
ka, přístupný bez omezení, délka 76 minut, cena 
70,- Kč (děti) a 90 Kč (dospělí), Falcon
Zvonilčina vílí kamarádka Chovatelka Fauna 
věří, že i pod ošklivým zevnějškem se může 
skrývat dobré srdce. 

Od pátku 24. do neděle 26. dubna 2015 
od 20.00 hodin
Padesát odstínů šedi
USA, titulky, romantické drama, nepřístupný 
do 15 let, délka 124 minut, cena 110 Kč, 
CinemArt
Film na motivy světového knižního bestselleru. 

Od úterý 28. do středy 29. dubna 2015 
od 20.00 hodin
Neutečeš
USA, titulky, horor/thriller, nepřístupný do 15 
let, délka 100 minut, cena 110 Kč, CinemArt
Devatenáctiletá Jay se po příjemné chvilce 
na zadní sedačce auta ocitá svázaná a obklo-
pená strašlivými přízraky. Svým neopatrným 
dobrodružstvím přejala kletbu, která ji uvrhla 
do nekonečného strachu.

Ve čtvrtek 30. dubna 2015 od 20.00 
hodin
Filmový klub. Perný den  
(Projekt 100)
Velká Británie, titulky, hudební komedie, 
přístupný bez omezení, délka 87 minut, cena 
100 Kč (FK 70,- Kč), AČFK
Beatlemanie a jeden obyčejný den v životě 
nejslavnější hudební skupiny všech dob. 

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 1. dubna 2015 od 13.30 hodin
Khumba
JAR, dabing, animovaný/dobrodružný, 
přístupný bez omezení, délka 85 minut, cena 
40 Kč, H. C. E.

Ve středu 15. dubna 2015 od 13.30 hodin
Univerzita pro příšerky
USA, dabing, animovaná fantasy komedie, 
přístupný bez omezení, délka 104 minut, cena 
40 Kč, Falcon

V úterý 28. dubna 2015 od 9.15 hodin
Kaštanka (Dášenka II.)
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 68 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

do 12. 4. Pro radost, vestibul kina
Výstava abstraktních fotografií, fotomontáží
a maleb Drahomíry Hutyrové z Prostřední Bečvy.
Výstava byla zahájena bez vernisáže. Přístupná
je zdarma v době promítání při konání jiných
kulturních akcí v prostorách kina. Školám
a větším skupinám bude vestibul zpřístupněn
po předchozí tel. domluvě na 602 845 754.

7. 4. Abonentní koncert, 19 hod., kino
Ivan Herák s cimbálovou kapelou
Ivan Herák patří k nejvyhledávanějším českým 
cikánským houslovým virtuózům. V průběhu 
koncertu zazní virtuózní skladby i teskné balady .
Vstupné: 160 Kč / 130 Kč. Předprodej vstupenek 
v IC města.

13. 4. – 8. 5. Putovní výstava  

Letecká bitva  
nad Bílými Karpaty, 
vestibul kina
Výstava bude zahájena bez vernisáže. Přístupná 
bude zdarma v době promítání při konání
jiných kulturních akcí v prostorách kina. Školám 
a větším skupinám bude vestibul zpřístupněn
po předchozí tel. domluvě na 602 845 754.

16. 4.  v 8.15 a 10.15 hodin - představení 
pro školy, kino
Motani photography diashow 
KOUZELNÁ PLANETA
Fotograficko-filmová projekce Kateřiny a Miloše 
MOTANI z náročné cesty napříč východní 
Afrikou. Vstupné 50 Kč

21. 4. Farmářský trh,  
9 - 16 hod., náměstí Míru

21. 4.  v 8.30 hodin- představení pro 
školy-kino
Divadlo Scéna Zlín - Kocour Mikeš
Kocour Mikeš je krásná klasická pohádka pro 
děti MŠ a 1.stupeň ZŠ s veselými písničkami 
o příbězích černého kocourka Mikeše v Hrusi-
cích u Ševců. Cena 45 korun

23. 4. Drama před kamerou, kino 
Filmové profily oceněných filmařů Meziná-
rodního festivalu outdoorových filmů.
Pavol Barabáš a Steve Lichtag
17.30 hodin filmový blok A: Steve Lichtag - Mý-
tus jménem žralok / Pavol Barabáš - Carstensz 
– Sedmá hora / Pavol Barabáš - Radost zo života 
/ Juzek Psotka
19.30 hodin filmový blok B: Steve Lichtag - 
Poslední lovci / Pavol Barabáš - Stopy na hrebeni 
/ Steve Lichtag - Tanec modrých andělů
Prodej vstupenek v den konání akce v pokladně 
kina. Vstupné 2 filmové bloky 90 Kč / 1 filmový 
blok 60 Kč.

ZUŠ Frenštát p. R. 

středa 8. 4. sál ZUŠ 17 hodin
14. koncert žáků ze třídy  

Mariana Friedla

čtvrtek 9. 4. sál ZUŠ 17 hodin
1. absolventský koncert

čtvrtek 16. 4. sál ZUŠ 17 hodin
15. koncert žáků 

čtvrtek 23. 4. sál ZUŠ 17 hodin
2. absolventský koncert

středa 29. 4. sál ZUŠ od 17 hodin
Beskydský jazzmaraton – koncert 

k mezinárodnímu dni jazzu
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Nádherné představení baletu Louskáček ocenily děti potleskem ve stoje

Ohlédnutí za březnem

Dlouhotrvajícím potleskem ve stoje odměnili malí návštěvníci baletu Louskáček soubor Základní umělecké školy B-Art z Valašského Meziříčí, který vy-
stoupil koncem února ve frenštátském kině. 

Nádherná hudba Čajkovského 
a  mistrně propracovaná jednotlivá 
taneční čísla uchvátila jak děti mateř-
ských škol, tak žáky prvního stupně 
základních škol. „Bylo to něco úžas-
ného,“ řekla po  vystoupení Radka 
Bražinová, učitelka ze ZŠ Záhuní. 
„Nádherné kostýmy, precizní sboro-
vý tanec, stejně tak sóla jednotlivců 
a dvojic. S tím by mohli i do národní-
ho!“ Balet s  dětmi připravila bývalá 
členka baletního souboru Národního 
divadla moravskoslezského Karin Ul-
richová. Šedesát jejích svěřenců před-
vedlo dětem představení, plné hudby, 
tance, barev, ale i  mluveného slova, 
kterým vypravěč přibližoval dětem děj 
baletu.  Kromě hlavních představitelů 

Klárky a  Louskáčka se na  jevišti vy-
střídají také myši, vojáci, tance národů 
jako Španělsko, Rusko, Čína. „Žá-
kům základních a mateřských škol tak 
chceme ukázat, že za  baletním před-
stavením se nemusí jezdit do  větších 
měst a  představení jim bude blízké 
také tím, že jej tančí děti v jejich věku,“ 
řekla Karin Ulrichová. „Představení 
mělo ve  Frenštátě obrovský úspěch 
a  proto jsem se už nyní domluvila 
s  pedagogy ZUŠ B-Art na  jeho reprí-
ze. Tuto klasickou vánoční pohádku 
na  hudbu Petra Iljiče Čajkovského 
zařadíme do  dramaplánu ještě jed-
nou, pravděpodobně v prosinci tohoto 
roku,“ řekla Lenka Krestová, drama-
turgyně MěKS.

Autogramiáda šansoniérky Szidi Tobias po vyprodaném koncertě 19. března

Děti hodily Mařenu do Lomné 

Frenštát se zapojí do kampaně  
Poděkuj horám!

Spolek Čisté Beskydy pořádá v  so-
botu 18. dubna jarní úklid Beskyd 
s  cílem vyčistit turistické trasy. Úklid 
se bude se konat na  hlavním hřebeni 
Beskyd od  Javorového po  Javorník. 
Ve  Frenštátě se do  něj zapojuje Tým 
Tobi sport, který pomůže uklidit Javor-
ník, na Pustevnách a Radhošti pomo-
hou pořadatelé závodu Radegastova 
Výzva. Na  vrcholu Javorníku, u  Ža-
bárny a  v  Trojanovicích – pod lanov-
kou na  Pustevny budou rozestavěny 
kontejnery, kam mohou lidé, odkládat 
nalezený odpad. U každého sběrného 
místa budou v sobotu 18. dubna od 9 
do 17 hodin dobrovolníci, kteří rozda-
jí zájemcům pytle na  třídění odpadu 

a předají jim drobnou pozornost. Více 
informací najdete na našich webových 
stránkách www.cistebeskydy.cz,“ říká 
předsedkyně spolku Kateřina Pie-
chowicz.

-red-

Duben ve Valašském muzeu v přírodě  
v Rožnově pod Radhoštěm

VELIKONOCE NA VALAŠSKU - Dřevěné městečko, 4. – 6. 4. 2015

4. 4. BÍLÁ SOBOTA
Velikonoční jarmark s řemeslnými ukázkami

5. 4. HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ
Tradiční velikonoční a jarní zvyky v podání folklorních souborů s nabídkou 

kraslic, pomlázek…

6. 4. ČERVENÉ PONDĚLÍ
Šmigrust (pomlázka) s programem

REGIONÁLNÍ PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH VALAŠSKÝCH  
SOUBORŮ  

- Dřevěné městečko, 25. 4. 2015
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Školáci závodili na Pustevnách 

Turistika pro seniory
Pondělí 6. 4. 2015 v 6,52 hod. z nádr. ČD
Velikonoční vycházka na  Smrk a  pod 
Smrček
Sk. A: vlakem Ostravice, pěšky Smrk, 
Kunčice – 21 km
Sk. B: vlakem Ostravice, pěšky pod Smr-
ček, Kunčice – 11km
Středa 15.4. 2015
Autokarový zájezd do Kroměříže  
– zahrady, zámek
Středa 29. 4. 2015 v 8,12 hod. z nádr. ČD
Vlakem Hostašovice, pěšky po cyklotrase 
do N. Jičína – 10 km

Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice.

Základní škola Tyršova 913 uspořádala 
5. března již 5. ročník lyžařského běžec-
kého závodu na  Pustevnách. Za  pěkného 
slunného počasí na  výborně upravených 
běžeckých tratích závodilo v  bílé stopě 59 
dětí z  pěti škol v  deseti kategoriích. Na  ty 
nejmenší čekala trať dlouhá 500 metrů, 
na  nejstarší tříkilometrová. Kromě tradič-
ních účastníků, frenštátských škol a  žáků 
z  Trojanovic, letos závodní pole rozšířili 
také závodníci z  Oder. Nejrychleji projeli 
závodní trať v  jednotlivých kategoriích tito 

žáci: ze ZŠ Odry, Pohořská - Jiří Král, ze ZŠ 
Tyršova 913 Frenštát p. R.  - Natálie Malíko-
vá, Jan Mazoch, Valerie Srníčková a  Kamil 
Mrkvan. Nejrychlejší ze ZŠ Trojanovice byli 
Žofie Procházková, Jonáš Novák, Andrea 
Červenková a David Skřídlovský a ze ZŠ Zá-
huní 408 Kateřina Červenková. Pořadatelé 
děkují všem účastníkům za  jejich výkony 
a  těší se na  shledanou při dalším ročníku 
této soutěže.

Jaroslava Káňová,  
ředitelka závodu

Provoz sauny 
od 1. 4. 2015 do 30. 4. 2015

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek 13:00 – 18:00 

muži
18:00 – 20:30 

ženy
20:30 – 22:00 

naturisté

Pátek 13:00 – 18:00 
ženy

18:00 – 20:30 
muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Sobota 15:00 – 19:00 
společná-naturisté

Provoz krytého bazénu 
od 1. 4. 2015 do 31. 4. 2015

Tel.: 556 836 240

Pondělí
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost 

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Úterý 6:30 – 13:00 
veřejnost       

8:00 - 08:30              
jedna dráha

14:00 – 16:00 
veřejnost            
3 dráhy + 

malý bazén

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Středa
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 15:00 
důchodci

15:00 –16:00 
veřejnost

16:00 - 21:00 
veřejnost

Čtvrtek 6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ 

18:00 – 21:00 
veřejnost

Pátek
*

6:30 – 13:00 
veřejnost

14:00 – 16:00 
veřejnost

16:00 – 18:00 
trénink 
plavci TJ

18:00 – 21:00 
veřejnost

Sobota 10:00 -19:00 
veřejnost

Neděle 9.00 -10.00 
ČPZP

10.00 -18.00 
veřejnost

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – sanitární den 2. 4. 2015
Velikonoční pondělí 6. 4. 2014 je bazén uzavřen
* V pondělí, středu a pátek od 8,00 h do 13,00 h  
je volná pro veřejnost pouze polovina velkého  
bazénu

Plán akcí T. J.  
Frenštát pod Radhoštěm o.s. 

- duben 2015
Šachy:
Neděle 12. 4. 2015 v 9,00 hod.  
v turistické chalupě
TJ Frenštát p. R. B – Petřvald
Neděle 19. 2. 2015 v 9,00 hod.  
v turistické chalupě
TJ Frenštát p. R. A – ASK Tatra Kopřiv-
nice B
Kuželky:
Středa 8. 4. 2015 v 16,30 hod.  
v kuželně
TJ Frenštát p. R. B – TJ Spartak Přerov C

Vozatajské závody v Trojanovicích ovládl Petr Vlašic

V polovině března se v hale v Tro-
janovicích konalo předposlední 3. 
kolo Jump and Drive Winter Tour 
2015. Jedná se o seriál vozatajských 
závodů, které vyvrcholí 20. března 
v  Lysé nad Labem. Do  Trojanovic 
dorazilo 40 kočárů a  na  technicky 
náročné trati byly k vidění napínavé 
jízdy. V  soutěži jednospřeží zvítězil 
v  nejrychlejších časech z  obou kol 
Pavel Drbohlav s  valachem Rada-
nem. Zde měli zastoupení i  domácí 
v  Ivetě Biolkové s  ryzákem Magis-
trem, která se umístila na  9. místě. 
V  soutěži dvojspřeží si pro první 
místo dojel Petr Vlašic z Ranče Lad-
ná. V nejnáročnější královské disci-
plíně se předvedlo sedm čtyřspřeží 
a s tratí se nejlépe vypořádal Jiří Ne-
svačil starší.	

Radka Kopřivová Halová sezóna vozatajských závodů pomalu končí. Jeden z posledních závodů přádal Jezdecký klub v Trojanovicích.

fo
to

:  
Ja

n 
N

ov
ot

ný


